

## 哈尔滨私拆承重墙事件

## 4人被采取刑事强制措施

记者5月9日从哈尔滨市有关部门了解到，近日利民学苑小区一租户私拆承重墙事件发生后，哈尔滨市成立事件调查组，市区两级组建工作专班，对事件进行调查处置。目前，公安机关已对4名相关责任人采取刑事强制措施。

事件发生后，松北区建立应急处置工

作专班，涉事居民已全部转移安置。成立15个工作组，逐户走访，设立专门咨询接待处，由专家、律师、医护人员和相关专业干部接待解答居民疑问，做好居民生活服务保障。

当地已委托国家和省级权威检测机构开展调查、鉴定、处置等全面技术工

作。根据检测机构和专家组意见，对拆除墙体采取局部支护等应急处置措施，防止结构构件损伤及变形进一步发展。

下一步，哈尔滨市将依据技术报告制定相应方案，依法维护居民合法权益。同时，全市将对装修施工进一步规范管理，切实保障人民群众生命财产安全。

浙江湖州

### 乡村柳编工坊 助力非遗传承



▲5月9日，柳编艺人、党员沈柏根（左一）在给东林镇第二小学的学生讲述柳编制品的工艺和历史。

当日，浙江省湖州市吴兴区东林镇泉庄村党总支与东林镇第二小学在泉庄村的非遗柳编工坊开展“老少同堂非遗传承”党建共建活动。柳编艺人通过现场讲解、教学柳编手工技艺等形式，向东林镇第二小学的学生讲述柳编历史故事，展现柳编制品风采。

近年来，泉庄村的非遗柳编工坊定期在周边学校开展非遗柳编课程，传承当地特色非遗技艺。

湖北武汉

### 万吨转体桥成功转体



▲5月9日，转体桥在转体后（无人机照片）。

当日，转体重量14000余吨的武汉绕城高速改扩建转体桥成功转体，在100分钟内顺时针旋转71度，跨越武九铁路和森林大道公铁大动脉。

为实现有效平衡转体，施工单位中铁十一局用300吨配重使桥梁具备较好的平衡性，达到理想的转体条件，并采用精准控制手段，在规定的时间内完成转体，最大程度减小对武九铁路运营的影响。

### 2022年全国城镇单位 就业人员工资水平保持增长

国家统计局9日发布数据显示，2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示，2022年，全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元，比上年增长6.7%，增速比2021年回落3个百分点，扣除价格因素实际增长4.6%；城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元，比上年增长3.7%，增速比2021年回落5.2个百分点，扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示，2022年，无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中，就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业，金融业，科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同，在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业，农林牧渔业，居民服务、修理和其他服务业；在私营单位中为农林牧渔业，水利、环境和公共设施管理业以及住

宿和餐饮业。

分地区看，无论是在城镇非私营单位还是私营单位中，工资水平都是东部最高，东北最低。从城镇非私营单位看，东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元，分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同，单位之间的工资水平有时会存在较大差异；在同一单位内部，由于就业人员所处岗位不同，工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说，城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响，既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素，也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示，由于种种原因，具体到个人的工资水平和增速，可能与全国平均水平和增速差别较大，这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析，理性看待。

山西太原

### 地铁站里赏文创



▲5月9日，在太原地铁2号线大南门站，市民参观第三届“印记太原”文化创意设计展。

近日，第三届“印记太原”文化创意设计展在山西省太原市举行，主办方将200余件获奖作品在地铁站展出，让观众感知城市的发展轨迹。展览将持续至5月12日。

### 天舟六号任务 完成发射前全区合练

各系统做好发射前准备工作

天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前，各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况，科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战，已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有序不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

扶持措施落地见效

### 北京日均诞生 740多家中小企业

伴随一揽子扶持措施落地见效、营商环境持续优化，北京中小企业保持强劲韧性和活力。最新统计显示，一季度，全市日均新设中小企业740多家。一批专精特新企业脱颖而出，引领首都中小企业高质量发展。

中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。在北京，中小企业创造全市约一半营收和六成以上就业。虽有疫情等影响，但总体上仍逐年增长。

北京市经信局中小企业处处长杨靖国介绍，2020年起的3年，北京新设企业分别为18.6万家、23.8万家、24.68万家，其中99%以上为中小企业。2022年达到10年来最高值。新设中小企业中，“科技型”占半数，同比增长12.21%。全市注册企业数量3年间持续上涨，净增25.4万家，截至目前总数已突破200万家。

来自北京市市场监管局和市经信局的数据，1至3月，北京新设企业6.8万户，同比增长21%，平均每天755家企业诞生，日均新设中小企业超740家。

今年年底前

### 川渝291家医疗机构 互认检查检验结果

重庆市卫健委、四川省卫健委近日联合印发通知，加快推进两地二级及以上医疗机构检查检验结果互认工作，明确在今年12月底前实现重庆市中心城区、万州、涪陵等29个区（县）和四川省成都、自贡、泸州等15个市相邻地区共291家二级及以上公立综合医院检查检验结果互认。

推进跨区域检查检验结果互认共享，有利于提高医疗资源利用效率，降低医疗费用，改善群众就医体验。此次纳入互认的包括45项临床检验结果和67项医学影像检查结果，涵盖X线、CT、临床检验等常见项目。医疗机构应在接诊时主动提醒患者，如有近期（一般3个月内）在具备互认资格的医疗机构所出具的检查检验结果，可提供相关检验结果报告单或医学影像供医师参考。患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，医务人员应遵照互认项目和适用范围予以认可，不再重复进行检查检验。

据介绍，川渝两地还将探索共建检查检验结果互认平台，推进检查检验资料共享，实现跨区域医疗机构间检查检验资料的互联互通互认，并结合医学技术发展和管理需要，适时调整两地检查检验互认项目。 本文图据新华社